

Izhaja vsak dan ob 3^h pop.
razen nedelj in praznikov.

Mesečna naročnina:

za Ljubljano . . . Din 10.—
po pošti „ 12.—
za inozemstvo . . . „ 22.—

Oglasi po tarifu.

LJUDSKI DNEVNIK

GLASILO NARODNE LJUDSKE STRANKE.

Nefrankiranih pisem

ne sprejemamo. — Pismenim vprašanjem je treba priložiti znamko za odgovor.

Poštno čekovni račun št. 13235.

Uredništvo: Breg, 12. II. nadstr.
Telefon št. 119.Uprava: Sodna ulica št. 5.
Telefon št. 423.

Narodu!



Dne 22. novembra 1917 se je s pravoveljavnim sklepom Izvršilnega odbora združila nekdanja Slovenska Ljudska Stranka, ki do danes ni našla vredne naslednice.

Osvajamo si njen iskreni ljudski program in prilagodivši ga zgodovinskim razmeram, se osvobojamo nekdanjih naziranj, ki so bila sad za vedno pretekle zgodovinske dobe.

V tem duhu stopamo na javno torišče kot

Narodna Ljudska Stranka

s sledečim programom:

1. Vrhovni zakon našega programa je **ljudstvo**, ki se je s svetovnim prevratom povzpelo na višino **političnega naroda**.

Blagor, svoboda in samovlada ljudstva so temeljne točke tega zakona.

Ljudstvu gre odločilna beseda v vseh javnih zadevah, državnih ali krajevnih.

Vse politične in gospodarske omejitve, ki so posledica vojne dobe, naj se čimprej ukinejo in neokrnjena naj se vpostavi ljudska svoboda na vseh poljih državljskega kretanja.

2. Stojimo na temelju pozitivnega krščanstva in uveljavljati hočemo tudi v javnem življenju moralne zakone krščanstva.

Za Cerkev zahtevamo svobodo v izvrševanju njenega visokega zvanja in spoštovanje njenih pravic, pa tudi zadostna gmotna sredstva, da se morejo njeni služabniki **vredno** preživljati.

Jasno odklanjamo **vsako kulturno bojstvo**. Z isto odločnostjo odklanjamo tudi **vsako zlorabo Cerkve v politične namene** in njeno ponižanje v deklo posamezne politične stranke.

Branili bomo vzvišenost in svetost Cerkve zoper vse napade bojevitiga brezverstva, ravno tako pa tudi zoper svetohlinsko razjedanje njenih moralčnih temeljev po **političnem klerikalizmu**, ki nadomešča krščanski zakon ljubezni in resnice z lastnim zakonom sovraštva in laži ter zlorablja požrtvovalnost duhovščine in idealno ljudsko vernost za zgolj posvetne strankarske namene.

Cerkev naj bo svobodna v svobodni državi in njena vrata naj bodo široko odprta za **vse vernike, ne pa le za pristase ene politične stranke**.

Verska strpnost je neobhodno potrebna v državi, ki je versko tako raznolična kakor je naša.

3. Stojimo na temelju **državnega edinstva**, ki je udeleženo v kraljevini SHS. V tem edinstvu vidimo in lojalno priznavamo končno veljavni uspeh svetovnega prevrata.

Srbi, Hrvati in Slovenci tvorimo ujedinjen državni narod **trojnega imena in trojne individualnosti**.

Slovenci, Hrvati in Srbi imamo vsak svoje narodne posebnosti, sad večstoletnega ločenega zgodovinskega razvoja. Modra državna vlada **mora s tem dejstvom računati in prepustiti vsaki narodni edinici samoodločbo in polno samoupravo v vseh zadevah**, ki se ne dotikajo bistva državne celote.

V okviru edine države naj se **svobodno razvijajo vse ljudske energije v blagor in procvit skupne domovine**.

4. Vsak stan in socialni razred spolnjuje v državi in narodu svojo posebno in važno nalogo. Blagor vseh, naroda, države in posamnika, je odvisen od harmoničnega sodelovanja, medsebojnega spopolnjevanja in spoštovanja vseh stanov in razredov. Stanovski in razredni boji pa so vsem v škodo. Mi hočemo delovati v duhu blagonosne vzajemnosti. Dokler pa ta ni dosegljiva, moramo računati z danim položajem in stali bomo ob strani gospodarsko slabjšega, kadarkoli spoznamo, da je pravica na njegovi strani.

5. **Jedro naroda in države vidimo v kmečkem stanu**. Njegove težnje in potrebe so nam na prvem mestu, tako s stališča pravičnosti kakor s stališča eminentne narodne in državne potrebe. Zato pozdravljamo vsak pokret, ki služi blagru kmetskega stanu ter mu hočemo biti prijatelj in zaveznik.

6. Z isto vneto se hočemo zavzemati za napredek in procvit industrije, trgovine in obrti, teh stvariteljev narodnega bogastva, ki morejo ustvariti in zjamčiti popolno gospodarsko neodvisnost našega naroda, predpogoj za zdravo narodno gospodarstvo, zdrav denar in splošno blagostanje.

Nemudoma morajo pasti vse ovire za prost razmah teh imenitnih gospodarskih činjenic.

7. **Socijalne reforme** v velikem slogu naj zadovoljijo gospodarsko slabejše in osigurajo mirni razvoj in napredek narodnega in državnega telesa.

V prvi vrsti stoji danes vprašanje **pravične plače ali mezd**, ki se mora v dobi katastrofalnih sprememb denarne vrednosti spraviti v **avtomatično razmerje** do dvigajoče se ali padajoče cene nujnih življenjskih potrebščin: hrane, stanovanja, oblačila in drugih.

Po tem načelu se morajo uravnnavati dohodki vseh onih, ki žive od fiksnih prejemkov, naj si bodo kakršnikoli javni ali zasebni nameščenci ali pa delavci, upokojenici, invalidi ali mali rentniki z malim imetjem, pridobljenim s poštenim življenjskim delom.

8. Državna uprava se mora spraviti v popoln sklad z **modernimi upravnimi načeli**. Javni uradi naj **poslujejo priprosto in točno**. Število uradništva naj se skrči na resnično potrebno mero. **Vsem nameščencem države pa se mora takoj zasigurati primeren in popolnoma zadovoljiv gmotni položaj**. To je zahteva, ki kriči po takojšnji zadovoljitvi.

9. Širokogrudna finančna reforma naj nam prinese **pravičen in priprost davčni sistem**, ki na eni strani da državi, kar ji je res treba, na drugi strani pa razbremeni delovno in ustvarjajoče ljudstvo pretežkih bremen.

V javnem gospodarstvu mora vladati načelo modrega štedenja.

10. Vsa kulturna prizadevanja v našem narodu najdejo v nas najkrepkejše pospeševanje in srečni bi bili, ako bi mogli pomagati, da naš narod doseže v neumornem kulturnem delu najvišjo stopnjo človeške kulture.

Kulturnemu delu prost razmah, kulturnemu delavcu dostojen kruh.

11. Naša vnanja politika mora osredotočiti vse svoje delo na to, da zasigura narodu **doigo dobo mirnega razvoja**. Opustiti je tedaj vse, kar bi utegnilo spraviti v nevarnost mir, ki je absolutni predpogoj neobhodno potrebnega ustvarjajočega dela za splošni blagor in za konsolidacijo naše države, prav posebno pa še za **konsolidacijo našega narodnega gospodarstva**.

Neokrnjeni morajo ostati temelji in jamstva naše državne neodvisnosti, ki je zasidrana v mirovnih pogodbah in zjamčena po naših zaveznikih. Niti najmanjši dvom ne sme postojati glede zavezniške zvestobe, ki nam daje trdno zaslombo za miroljubno vnanjo politiko.

Potom uspešne vnanje politike naj se ustvarijo predpogoji za **zmanjšanje vojaških bremen**. Kakor je v interesu vseh, da se zasigura vojna moč države za slučaj skrajnosti, ravno tako je za blagor ljudstva in države neobhodno potrebno, da se v dobi **zasiguranega miru zmanjšajo vojna bremena**.

Nismo stranka demagoških fraz in praznih obljub. Stranka vestnega stvarjajočega dela smo za blagor ljudstva in države Lahko nas prekosi marsikdo z obljubami, z vsakomur se pa upamo tekmovali pri poštenem stvarjajočem delu.

Pošteno hočemo zastaviti vse svoje moči za ozdravljenje neznosnih razmer v državi, ki naj bo nepristranska zaščitnica enakih pravic **vseh lojalnih državljanov** in ki naj z razumevanjem ljudskih skrbi in ljudskega stremljenja ter z **dobrotno upravo** javnih poslov doseže poglobitno zadačo državnega življenja: **ljudsko zadovoljnost**.

To so naše poglobitne smernice, katere smo obrazložili s isto odkritostjo, ki mora absolutno vladati na polju javnega življenja. Ničesar ne obetamo, česar ne bi držali, ako nam ljudstvo s svojim zaupanjem omogoči javno delo. Uverjeni smo, da pot, katero smo si začrtali, vodi z gotovostjo v dobo pravega napredka in ljudskega blagostanja. Kdor se strinja, naj gre z nami. **Nikdar ne bomo ljudstva varali**. Beseda dana mož velja. Toda zavajamo se demokratične resnice:

Čim več nas bo, tem več bomo dosegli!

Izvršilni odbor Narodne Ljudske Stranke.

Dr. Ivan Šušteršič, načelnik stranke.

Dr. Ivan Šusteršič.

MOJ POVRATEK V JAVNO ŽIVLJENJE.

Prijavil sem Izvršilnemu odboru Narodne ljudske Stranke svojo kandidaturo za Narodno skupščino. Vržem se torej v politični metež, četudi stopam v zadno fazo svojega življenja, ko bi imel pravico do miru. A žene me neka notranja sila, da ne odrečem domovini svojih moči in svojih izkušenj.

Z nobeno starih strank ne morem soglašati, ne načeloma in ne po njihovem delovanju, zato ne morem z nobeno iti. Tudi uči uspeh, da vse skupaj niso bile v stanju, privedi čolnč naše mlade države v modro strugo resnične realne politike. Najmanj ona stranka, ki se imenuje »ljudska«, a ni poznala ljudstva ravno v onih odločilnih zgodovinskih trenotjih, ko se je odločevala zgodovinska usoda slovenskega naroda. V odločilnih dnevih novembra 1918 ni nihče vprašal ljudstva, tudi ne stranka, ki se še danes ponaša z izposojenim imenom slovenske »ljudske« stranke in ki je tedaj že tiste dneve nehala biti ljudska stranka. Za hrbtom in čez glave ljudstva se je odločevala zgodovinska usoda ljudstva, se je trgovalo za ljudsko kožo. In vendar je ljudstvo imelo prvo pravico, da se je vpraša in da samo odloči s svobodnim ljudskim glasovanjem o svoji lastni usodi. Do tega je prišlo, ker ljudstvo v odločilnem trenutku ni imelo svoje zgodovinske resnične ljudske stranke, temveč le nekaj politikantov, ki so si prisvajali častito ime ljudske stranke, ki pa se niso zavedali svojih dolžnosti napram ljudstvu ali pa so za svoj posel popolnoma nesposobni.

Kandidiram na program nove Narodne ljudske stranke, ki se je osnovala prav v zadnjem času z mojim soodločujočim sodelovanjem. Program je jasen. Je program ljudskega dela za blagor vseh ljudskih stanov in razredov, ter ne izključuje nikogar.

Moje trdno prepričanje je, da nas more samo odločna in resnična ljudska in iskreno narodna politika rešiti more, ki nas lažji. Treba nam je resničnega ljudskega dela, roko v roki z ljudstvom. Ljudstvo ne more živeti od fraz in praznih obljub, in jih je do grla sito; za ljudsko življenje je treba nujno resnega ljudskega dela. Tega dela se hočem znova lotiti, kakor sem ga izvrševal skozi več kot četrto stoletje skupno z izvrstnimi možmi, ki so vse drugače razumevali dolžnosti napram ljudstvu, kot jih razumevajo današnji »nasledniki«, ki imajo ljudstvo sicer v ustih, ki pa vsaj do danes

Neodvisna radikalna stranka — ustanovljena.

Beograd, 1. februarja. Včeraj dopoldne je zbral g. Protič v hotelu „Slavija“ krog svojih zaupnikov. Bilo je prisotnih okrog 300 delegatov, največini iz krajev preko Save in Donave. Protič je pri svojem nagovoru naglašal, da je kriv popolnega razcepa v radikalni stranki samo g. Pašič, ki je na njegovo (Protičovo) pomirljivost odgovoril z vojno. On (Protič) je stal še vedno na stališču, da gredo radikalci v volilni boj s skupno listo, kjer bi bilo to možno. Nadalje Protič ironizira borbo kandidatov v radikalni stranki, ter kritizira način postopanja z narodnimi manjšinami, katerim je bila dana volilna pravica samo za to, da glasujejo za radikale. Na koncu svojega govora je pripomnil še, da je v okrajih, kjer bo prišlo do sporazuma med njim in radikalci, šel z njimi, koder pa se sporazum ne bo posrečil, bo šla narodna radikalna stranka samostojno v boj.

Za njim je nastopilo še par govornikov, ki so vsi odobravalj nje-

NOV ALBANSKI POSLANIK V BELGRADU.

Belgrad, 31. jan. (Izv.) Danes je došel v Belgrad novi albanski posla-

niso ne le za ljudstvo prav nič stori, temveč delali ljudstvu v škodo.

Uspešno ljudsko delo je le mogoče na solidnih tleh realne politike. Realna politika je umetnost mogočega. Taka politika računa pred vsem z zgodovinsko danimi dejstvi, ravnotako kakor z naravnimi činjnicami. Naša kraljevina je zgodovinsko dano dejstvo, s katerim absolutno treba računati. Ta kraljevina je dano tisti našega javnoga dela. Kdor hoče delati uspešno za ljudstvo, ne sme nikakor spravljati v nevarnost ali tudi le v dvom tal, na katerih stoji, na katerih naj se orje, seje in žanje. Lojalnost do naše države mora tedaj biti absolutna, brezpogojna. Gotovo, to in ono nam ni prav: naše prizadevanje gre tedaj na to, da popravimo, kolikor je v naši moči; neokrnjen pa mora ostati temelj, na katerem hočemo graditi.

Delal bom tedaj realno politiko, izvrševal bom umetnost mogočega in ne bom poskušal nuditi ljudstvu mesto kruha zračne gradove. Ljudstvo hoče živeti in ta potreba je vsakdanja. Za to realno potrebo hočem delati. Kdor v tem z menoj soglašja, gre z mirno dušo lahko z menoj. Komur je pa ljubša blesteča fraza ali kos papirja, naj gre drugam, zanj jaz nisem.

S tem pa nikakor nočem reči, da mora biti politika brez idealov. Ravno nasprotno. Program NLS kaže resnično idealno stremljenje za duševno in gmotno ljudsko blagostanje in za nadnaravno čistost najvišjega človeškega organizma: organiziranega verstva. Ideal je zvezda vodnica, hoditi pa se mora v smeri do njega po zemeljskih poteh, korak za korakom, računajoč z danimi razmerami. To je zmisel realne politike, v tem se razlikuje od brezvestne demagogije ravno tako kakor od brezglavega fanatizma.

NLS si je postavila realne in pravične smernice za svoje delovanje. Za ustvarjanje teh smernic se mora posluževati tistih sredstev, katere nudijo dane razmere. Postavila pa si je istotako eno mejo pri izbiri teh sredstev: krščansko moralno. Te meje tudi v javnem življenju nočem prekoračiti. Načeloma ne, a tudi zato ne, ker očitno naše javno življenje bistveno trpi vsled zaničevanja te meje, kar vsakdo lahko vidi, če ni vdarjen z duševno slepoto.

Moj volilni boj bo stvaren boj za moj program, za obrazloženo politiko. Povabim vse, ki hočejo biti moji nasprotniki, naj se poslužujejo iste stvarnosti. Vdarimo se z duha svitlim mečem. Če bi pa kdo hotel nadomestiti stvarni boj z osebnim, mu naprej povem, da ne nameravam več molčati: pogledali se bomo v tem slučaju v belino očesa.

govo stališče.

Popoldne se je oglašil k besedi tudi Sava Belič iz Bosne, ki je izjavil, da so šli srbski Bosanci pri prejšnjih volitvah zato v boj za radikale, ker so upali, da bodo ti ustvarili njihov ideal — Veliko Srbijo.

Na koncu je predlagal Protič resolucijo, v kateri pravi, da je državna konferenca neodvisne radikalne stranke z dne 31. jan. sklenila: 1. Začasni odbor, kateremu na čelu stoji Protič, vodi vse posle stranke do volitev. 2. Neodvisni radikalci gredo v volitve, kjer je to mogoče z narodno-radikalno stranko sporazumno. Postavljanje posebne liste v vseh okrajih prepusti Protiču in začasnemu odboru. 3. Protiču in začasnemu odboru se prepušča tudi, da izda, če potrebno, volilni proglas.

Končno je bil izvoljen akcijski odbor, v katerem so zastopniki iz Novega Sada, Subotice, Srema, Bačata, Hrvatske, Srbije in Južne Srbije.

nik Ali Rizabey, ki je tukaj po svojem prihodu posetil zunanjšega ministra dr. M. Ninčiča. Prihodnje dni ga bo kralj sprejel v avdijenci.

Samostojni nastop Radića pri volitvah.

RADIĆ NE GRE S FRANKOVCI IN NE Z DR. KOROŠCEM.

Zagreb, 1. febr. (Izv.) Včeraj se je vršila seja glavnega odbora Hrvatske republikanske seljačke stranke, ki se je sestala, da razpravlja o doslej spornem vprašanju glede odnošajev HRSS napram drugim strankam v Hrvatski, Bosni, Hercegovini in Dalmaciji. V banski Hrvatski bodo razen enega nosilci kandidatnih list vsi bivši Radićevi poslanci — seljaki. V Sremu bo nosilec liste Radić sam. V južni Dalmaciji bo nosilec liste Radić, v severni pa kmet Ivan Rogič. V Hercegovini je nosilec liste Filip Larus, v Bosni v Furlanskem okrožju dr. Juraj Krnjevič, za ostala okrožja v Bosni pa še niso postavljene kandidati. Nadalje je sklenjeno, da bo v Zagrebu nosilec liste član Hrvatske zajednice dr. Ivan Lorković v slučaju, ako se Hrvatska zajednica izjavi sporazumno s Hrvatskim republikanskim blokom. Glavni odbor HRSS je sklenil, da bo skrbel, da bosta v banski Hrvatski izvolje-

na za poslanca poleg Hrvatov tudi po 1 Čeh in Nemec. S Hrvatsko zajednico je dosežen sporazum, da kooperira pod imenom Hrvatskega republikanskega bloka samo v zagrebski, poževski, belovarsko-križevaški in varaždinski županiji. V ostalih okrajih banske Hrvatske, Bosne in Hercegovine ter Dalmacije bo nastopila Radićeva stranka s samostojnimi listinami. Razne kombinacije, da bosta na Radićevi listi kandidirala tudi dr. Ante Trumbić in dr. Mate Drinković, so neupravičene, ker jih Radićeva stranka sploh neče kandidirati, ker sta monarhisti. Za to pa bosta postavljena na kandidatno listo Hrvatske zajednice. V tem slučaju ju bo podpirala Radićeva stranka, ki bo skrbela, da bosta izvoljena. Končno je glavni odbor odklonil kooperacijo s hrvatsko težaško stranko v Bosni in Dalmaciji, ker se čuti Radićeva stranka dovolj močno, da nastopi samostojno tako v Bosni in Hercegovini, kakor v Dalmaciji. Še manj pa je mogoče, da bi kooperirala s frankovci ali pa s Korošcevo stranko.

Dr. Beneš o razmerah do nemško-francoskega konflikta in do Ogrske.

Praga, 31. jan. (Izv.) V popoldanski seji zunanjšega odseka je minister dr. Beneš še enkrat povzel besedo. Glede vprašanja, ali češkoslovaška republika poseže v nemško-francoski konflikt, je minister izjavil, da je treba to vprašanje upoštevati s stališča praktičnih uspehov. Vsako posezanje mora imeti gotov smoter in vstrezati stvari, ako naj ima zmisel. Ta uvaževanja so tudi vodila vlado pri njenem dosedanem zadržanju. Odgovarjaje na vprašanje poslanca Čeha zastran Ogrske je izjavil minister, da se vlada trudi, da bi vstvarila z Ogrsko dobro razmerje. Po današnjem položaju ni napram Ogrski možna drugačna politika, nego da čuvamo in da vse storimo,

kar vstreza dobrim odnošajem. Napram poslancu Kafki, je minister pripomnil, da je v mednarodnem interesu, da ostane ruhrsko vprašanje lokalizirano in ne postane povod velikim konfliktom. Del francoskega javnega mnenja, ki morda misli na aneksijo ali kaj podobnega, je majhen. Minister tudi ne verjame poročilom o načrtu, da bi bi se vstvarila takozvana état tampon. Minister je izjavil slednjič na vprašanje poslanca Kaline, da ne eksistirajo tajne pogodbe, da niso bile ukinjene nikake gospodarske ali druge odredbe. Nato je bila izjava ministra vzeta v vednost. Predlog poslanca Čeha, da se prosijo Anglija in Amerika za posredovanje, je bil odklonjen.

Vojne predpriprave Kemalistov.

Carigrad, 31. januarja. (Izvirno.) Tukaj v splošnem prevladuje mnenje, da bo prišlo vsled nesporazuma v Laussani do novih bojov. Kemalisti so pričeli iz previdnosti organizirati svoje čete, ki se zbirajo pri Čanaku in Ismidu. Če bi angorska vlada izzvala sovražnost, bi bil general Harrington in njegove čete skoraj gotovo prisiljene, da se bore na štirih bojiščih. Harrington je pred kratkim inšpiciral svoje čete, odkoder na se je že vrnil. Našel je vse v polni pripravljenosti. Angleži so mnenja, da bi bil, če bi prišlo do popolnega preloma in se ne bi pričelo takoj s sovražnostmi, sedanji položaj trajno nevzdržljiv.

Poostren gospodarski boj med Francijo in Nemčijo.

NADALJNJE ARETACIJE ŽELEZNISKIH VIŠJIH URADNIKOV. — NOVE FRANCOŠKE ODREDBE. — FRANCOZI POSTOPOJO Z VSO STROGOSTJO.

Essen, 31. jan. (Izv.) Predsednika državno-železniškega ravnateljstva Jahna in njegovega namestnika so Francozi odpeljali. Tu aretirani voditelji strokovnih organizacij so bili poslani na mejo. Župan Lütgen-Dortmunda in dva zemljemerca sta bila aretirana. Zasedbo nadaljnjih kolidorov je črta preko industrijskega ozemlja zaključena. Mestnim upravam je vrhovni komisariat francoske republike v Porenju, bonnskem distriktu, sporočil, da bodo vse občine zaradi varnosti vseh zveznih potov, ki gredo skozi njihov distrikt, postavljene na odgovor in kaznovane, ako ne bodo storilci v slučajih motenja izsledeni.

Frankfurt, 31. jan. (Izvirno.) Vsa okrajna vodstva uradniških in delavskih organizacij v okraju železniškega ravnateljstva Mainz, so odredila takojšnje prenehanje službe v zasednem ozemlju navedenega ravnateljstva. Kakor se za gotovo čuje, se bodo izdale enake odredbe za okraj Ludwigshafen. Kakor poroča železniško ravnateljstvo Frankfurt, prometa Frankfurt-Darmstadt te odredbe ne bodo zadevale.

Berlin, 31. jan. (Izvirno.) Železnice v Palatinu so pod vojaško oblastjo. Državno železniško ravnateljstvo Ludwigshafen so zasedli Fran-

cozi. Predsednik Liebrich je bil odstavljen in aretiran. Uradniki, ki v eni uri ne izjavijo, da hočejo delati službo, naj pridejo pred vojno sodišče.

NEMŠKI PROTEST PROTI ZASEDBI BOLNIŠNIC.

Pariz, 31. jan. (Izv.) Nemški odpravnik v Parizu je prejel naročilo, naj izroči francoski vladi noto, v kateri protestira nemška vlada najodločneje proti zaplembi bolnišnic, ki krši najnavadnejša načela človekoljubja. Zaplemba bolnišnic ne ogroža samo zdravja bolnikov, temveč obstoja tudi nevarnost, da se razširijo med prebivalstvom kužne bolezni. Nemška vlada zahteva takojšnjo izpraznitev zaplenjenih delov bolnišnic ter si pridržuje pravico do popolnega zadoščenja.

PREPOVEDAN UVOZ PREMOGA V NEMČIJO.

Pariz, 31. jan. (Izv.) Francija in Belgija sta obvestili nemško vlado, da so dobile zasedbene čete povelje onemogočiti prevoz premoga in koksa v nezasedeno Nemčijo.

FRANCOZI POŠILJAJO NADALJNE VOJSKE V PORUHRJE?

Berlin, 1. febr. (Izv.) „Vossische Zeitung“ poroča iz Mühlheima ob Ruhrji, da sta dva nadaljna francoska armadna zbora na poti v ruhrsko ozemlje, kjer sta že dva francoska armadna zbora.

ODPOR NEMŠKEGA DELAVSTVA.

Berlin, 31. jan. (Izv.) »Vorwärts« poroča iz Bochuma, da je delavstvo tovarne za orodje in automobile »Lumeg« sklenilo, da ne popravljajo francoskih in belgijskih avtomobilov. Radi tega je došel v Bochum bataljon francoskih vojakov s strojnimi in tanki. Francozi so zaprli glavne ceste ter postavili v nekaterih ulicah strojnice, pripravljene za strel. Približno 30 francoskih vojakov je zasedlo pod vodstvom častnika z nasajenimi bajoneti tovarno. Obratni svetniki so ponovno odklonili izvrševanje del, ki jih zahtevajo Francozi, ter so protestirali proti nasilnemu motenju obratovanja. Francozi so nato sami poskušali popraviti avtomobile, a niso imeli uspeha.

NAKUP PREMOGA NEMCIJE V ANGLIJI.

Nikakega nasprotstva od strani angleške vlade.

London, 31. jan. Vesti pariških listov, da bo angleška vlada nasprotovala nakupu premoga Nemčije v Angliji so neopravičene. Oficialno se razglša, da se vlada nikakor ne bo vmešavala v privatno trgovino.

NEMŠKE DOBAVE PREMOGA V FEBRUARJU.

Paris, 30. jan. Reparacijska komisija je določila, da mora Nemčija v februarju dobaviti 1.876.000 ton premoga.

Velika nesreča v nemškem premogovniku.**600 RUDARJEV POKOPANIH, DOSLEJ 35 MRTVIH.**

Benthen, 31. jan. (Izv.) V premogovniku Heinrich se je vnel premogovni prah ter je nastala velika eksplozija. Do danes zvečer so izkopal iz razvalin 200 rudarjev, med njimi 35 mrtvih. Pod zemljo se nahaja še okoli 600 rudarjev. Obstoji bojazen, da je večina mrtva.

Izjava ogr. zunanjega ministra o govoru dr. Beneša.

Budimpešta, 31. jan. (Izv.) V današnji seji narodne skupščine je izjavil zunanji minister, da bi se večerajšnji govor češkoslovaškega zunanjega ministra lahko smatral za nado na koncilijantno atmosfero. Mi ne izzivamo nikogar, na drugi strani pa zavračamo, nanašaje se na pogodbene, vsako izzivanje. Na Ogrskem je samo ena politika: zunanja politika, ki jo zasleduje vlada. Dokaz za naše miroljubne razmere je tudi naše prizadevanje, da bi sklenili s sosedi v svrhu mirnega sožitja dogovore. Sedaj se pogajamo s Češkoslovaško in želimo, da bi se vspešno. Upamo, da ustvarimo normalno sožitje z našimi sosedi.

Nova razorožitvena konferenca.

Pariz, 31. jan. (Izv.) Društvo narodov je sklenilo, da povabi pred vojno obstoječe države, naj znižajo izdatke za vojsko, mornarico in letalstvo na vsoto iz leta 1918. na podlagi predvojnih cen. Nadalje je bilo sklenjeno, da se skliče po panameriški konferenci v Santiagu de Chile mednarodna konferenca v svrhu razširjenja washingtonske mornariške razorožitvene pogodbe na države, ki te pogodbe niso podpisale.

Mednarodna konferenca za olajšanje carinjenja.

Pariz, 31. jan. (Izv.) Svet zvez narodov je večeraj sklenil, da se skliče mednarodna konferenca za olajšanje carinjenja in da se povabi na to konferenco tudi več držav, ki niso članice društva narodov.

Veliki izgredi na Irskem.

London, 31. jan. (Izv.) Iz Dublina poročajo, da so vstasi v noči 30. januarja izvršili napade na stanovanja uradnikov in družinskih članov ministrov, kakor tudi na uredništva dublinskih listov. Posamezne hiše so razstrelili, nekatere pa zažgali.

REŠITEV MOSULSKEGA VPRAŠANJA PRED RAZSODIŠČEM ZVEZE NARODOV.

Paris, 31. jan. (Izv.) Svet zvez narodov se je pečal v današnji seji s celo vrsto stvarnih vprašanj. Začetkom se je Balfour k vprašanju Mosula izjavil, da ona, da bo Turčija zadovoljna, da se reši to vprašanje pred razsodiščem zveze narodov, ker ji je zagotovljena popolna ravnopravnost s člani zveze narodov.

NOVE PUŠKE V ČEŠKOSLOVAŠKI VOJSKI.

Praga, 31. jan. (Izv.) »Narodni Demokratija« poroča, da ima češkoslovaška vojska novo vrsto pušk in streljalic, ki streljajo s povečano brzino.

1200 DRUŠTEV V ŠLEZIJI RAZPUŠČENIH.

Praga, 31. jan. (Izv.) »Lidove noviny« poročajo, da je politična de-

želna uprava v Šleziji sklenila razpustiti 1200 društev, katerih pravila ne odgovarjajo izpremenjenim državnopravnim razmeram.

PROTIZIDOVSKI IZGREDI V BUKAREŠTI.

Bukarešta, 31. jan. (Izv.) Vseučiliški dijaki so nasilno zabranili židovskim dijakom posejanje predavanj, radi česar je bilo vseučilišče za 8 dni zaprto.

KOLODVOR V MILANU POGOREL.

Milan, 31. jan. (Izv.) Proti 11. uri ponoči je tukajšnji kolodvor pogorel. Vzrok je neznan. Železniška blagajna, v kateri je bilo 10 milijonov lir, je rešena. Železniški promet ni prekinjen. Gašenje je bilo ob 3. uri končano.

MONAKOVSKI TRGOVCI PREKLICALI NAROČILA V TRSTU.

Trst, 31. jan. (Izv.) Nekateri monakovski trgovci so v Trstu svoja naročila preklicali sklicevaje se na vesti, da so nemške povojne dobrine zaradi položaja v Poruhrju podvržena konfiskaciji od strani Italije. Liga Italiana je nato naprosila zunanji urad, naj v Berlinu in Monakovem intervenira. Ob enem svari javnost pred sumljivimi vestmi.

Politične vesti.

+ **Laži SLS.** Po dosedanji izkušnji soditi, bo treba napraviti za laži SLS v našem listu stalno rubriko. Za danes se omejujemo le na nekatere laži, ki jih je širila SLS po deželi zadnje tedne: Dr. Šusteršič bo kandidiral na radikalen program — laž. Narodna ljudska stranka je dobila za izdajanje listov denar v Belgradu — laž. Dr. Šusteršič je pisal v Kmetijski list — laž. Dr. Šusteršič je pisal v »Slovenski Narod« — laž. Tajništvo SLS ima za zadnjo trditve v roki avtentične dokaze — laž. Če omenimo še, da so izvestni ljudje s »Slovenecem« na čelu širili te laži, vedoč da lažejo, si bo vsak razsoden človek lahko ustvaril svoje mnenje o morali teh ljudi.

+ **Belgrajski „Preporod“ in dr. Šusteršičeva kandidatura.** Belgrajski »Preporod« je nedavno poročal, da po njegovih informacijah namerava dr. Šusteršič kandidirati v ljubljanskem okrožju na svojo lastno listo, v mariborskem pa na radikalno listo. Prvi del te informacije je pravičen, drugi del je pa očitno le odsev SLSarskih laži, ki so jih razširjali tja do Belgrada, in katerim je »Preporod« nasedel. Dr. Šusteršič izjavlja v našem današnjem listu brez ovinkov, da ne gre za nobeno starih strank in kandidira le na program Narodne Ljudske Stranke. Jasno je, da če bo kandidiral v mariborskem okrožju, nastopi tudi tam z listo NLS, nikakor pa ne s kako tujo listo, naj si bo katera hoče. Upamo, da bo ta izjava zadostovala, da se enkrat neha zistematično podtikanje, katerega se poslužujejo interesirani SLSarski krogi samo zato, da kalijo vode, v katerih hočejo ribariti. Z isto pravico bi mi lahko razširjali, da bo Korošec kandidiral na listo makedonstvujočih v Makedoniji, župnik Škulj na turško listo v Banja Luki, svetnik Janez Kalan pa na listo štajerskih vinogradnikov.

+ **Boj gigantov.** Med dr. Brejcem in dr. Gosarjem se vrši hud boj za ljubljansko kandidaturo. Ker so ju volilci SLS na deželi kljub vodstvu SLS povsod odklonili, poizkušata svojo srečo v Ljubljani, da bi ne zapadla popolnoma pozabljenosti. A glej spaka, v Ljubljani je samo en mandat na razpolago. Največ upanja ima dr. Brejc, da ga določi vodstvo SLS za kandidata, ker je — kakor znano — preizkušen voditelj koroških Slovencev in bi zato pritegnil nase tudi glasove narodno-zavednih volilcev, kakor tudi glasove delavstva, potem ko so mu dali komunisti vesoljno odvezo. V tem slučaju bo dr. Gosar prevzel glavno uredništvo »Pravice«.

+ **Dogovor med Pašičem in dr. Korošcem?** Zadnji »Slobodni dom« poroča, da se volivna nasilja proti Radičevi stranki čimdalje bolj množijo. Očitno je, pravi, da se je Pašič dogovoril z dr. Korošcem, da ga ščiti s svojo vladno silo pred seljačkim republikanskim gibanjem. Zato je razglušeno v Prekmurju po vseh vaseh in posebej še pismeno naročeno gostilničarjem, da ne smejo dati radičevcem na razpolago prostorov za sestanke pod prettno velike globe. Vse oblasti in orožniki so dobili nalogo, naj vsakega radičevca takoj aretirajo in izženejo iz Prekmurja. — Koliko je resnice na tej vesti, ne vemo. Zanimivo pa je, da Radič prisoja dr. Korošcu možnost dogovora s Pašičem. Čudno bi ne bilo, saj je znana dr. Koroščeva dvostranska politika. Drugače doma in drugače v Belgradu.

+ **Aktivnost voditeljev SLS.** Mariborska »Straža« z dne 26. januarja šteje med številne bojavnike SLS v prvi vrsti dr. Korošča. Uspehe Koroščeve aktivnosti čutimo Slovenci najbolj na svoji koži, odkar je on vodja najmočnejše stranke v Sloveniji. Najboljši dokaz Koroščeve aktivnosti so menda njegovi negativni uspehi.

+ **Jugoslovanska republikanska stranka.** V ponedeljek se je vršil v Zagrebu zaupen sestanek kakih 30 meščanov in dijakov, na katerem se je osnoval odbor Jugoslovanske republikanske stranke. Iz Belgrada je došel na sestanek prof. Milan Bogdanović, ker je bil Jaša Prodanović zadržan. Republikanski dijaki so se dogovorili, da organizirajo republikanski dijaški klub, medtem ko se meščanska republikanska organizacija sestane te dni k ustanovnemu zborovanju.

+ **Kandidature narodno-socialne stranke.** Narodna socialna stranka bo kandidirala v Ljubljani posl. Deržiča, v ljubljanskem okrožju strankinega podpredsednika Juvana, v mariborskem okrožju pa posl. Brandtnerja. Izven Slovenije stranka ne bo nastopila, razen morebiti v Zagrebu. V okrajih, kjer NSS ne kandidira, priporoča svojim pristajšem abstinenco.

+ **Iz soe-demokratske stranke.** Socialistični vodja Dragiša Lapčević je odložil predsedništvo in članstvo glavnega odbora socialistične stranke ter se umakne iz političnega življenja. Tudi znamenje časa!

Naročajte
»LJUDSKI DNEVNIK«!

Inozemske vesti.

* **Pretep pri zborovanju slovaške ljudske stranke.** Češkoslovaški tiskovni urad poroča, da se je 28. januarja vršilo v Eperjesu zborovanje slovaške ljudske stranke, ki so se ga udeležili tudi poslanci Hlinka, Juriga in Onderco, kakor tudi senator Klinko. Takoj začetkom zborovanja je nastal pri zborovalcih, med katerimi so bili tudi opozicionalci, velik nemir, ki se je kmalu razvil v viharo prerekanje in pretepanje med ljudsko-strankarji in opozicionalci, pri čemer je bilo več oseb poškodovanih. Policijski komisar je razpustil zborovanje in odredil izpraznitev dvorane. Proti izgrednikom, ki so jih nekaj dognali, bodo uvedli kazensko postopanje. »Lidove Noviny« poročajo, da je bilo ranjenih 44 zborovalecev. Stirje izmed njih so bili težko poškodovani. Proti senatorju Klimku in poslancema Jurigi in Hlinki je bila vložena kazenska ovadba radi razžaljenja predsednika.

Narodna Ljudska Stranka.

n Narodna Ljudska Stranka. Na prvem mestu objavljamo program Narodne Ljudske Stranke. Pozivljamo vse, ki soglašajo s tem programom, da prigrasijo kar najhitreje svoj pristop k novi stranki. Zadoštuje, da se pošlje na tajništvo Narodne Ljudske Stranke pismo ali dopisnico z izjavo: Priglašam svoj pristop k NLS. Sledi razločen podpis in naslov z označbo zadnje pošte. Te priglasitve so največje važnosti, da moremo pravočasno izvesti organizacijo naše stranke v celi Sloveniji, kolikor je to v kratkem času do volitev sploh mogoče. Naslov tajništva NLS je začasno: Tajništvo Narodne Ljudske Stranke v Ljubljani, Breg št. 12. Uredništvo »Ljudskega Dnevnika«.

n **Organizacija Narodne Ljudske stranke.** NLS je osnovala svoj glavni odbor in svoj izvršilni odbor. Načelnikom stranke je izvoljen dr. Ivan Šusteršič, bivši mnogoletni voditelj nekdanje, l. 1917. razdružene SLS. — Razumljivo, da je ta organizacija le za toliko časa, da se snide zbor zaupnikov stranke, ki odloči o konovneljavni organizaciji ter izvoli načelnika in druge funkcionarje stranke. Poleg omenjenih odborov so se še osnovali sledeči odbori: **Finančni odbor**, ki ima skrbeti za pokritje tiskovnega sklada in **Akcijski odbor**, ki ima v roki vso propagandno in organizacijo akcijske stranke. Akcijski sklad se nahaja v njegovi upravi. Za strankine liste, Ljudski Dnevnik in Ljudski Tednik, se je ustanovil poseben konzorcij šestih članov. Konzorcij je lastnik in izdajatelj teh listov. Delo je tako razdeljeno, da poslevodeče politično vodstvo ni obremenjeno s finančno-ekonomskimi zadevami, pa tudi ne s podrobnim propagandnim in organizatorijem delom.

n **Sklad Narodne Ljudske Stranke.** Izvršilni odbor NLS je sklenil ustanoviti dva sklada: 1. **Tiskovni sklad NLS.** Ta sklad je namenjen za vzdrževanje naših listov, Ljudskega dnevnika in Ljudskega Tednika. Požrtvovalnost nekaterih naših ljubljanskih somišljenikov je preskrbela za začetek. Toda misliti moramo naprej in skrbeti za to, da naš tisk ne le izide temveč tudi ostane. V ta namen je treba, da vsak somišljenik kaj žrtvuje po svojih močeh. Tudi najmanjši donesek je dobrodošel. Sicer pa smo ustanovili temeljne kamne po 50 dinarjev. Kdor daruje en kamen, plača 50 dinarjev. Trdno pričakujemo, da bodo imovitejši somišljeniki darovali po več kamnov, po 5, 10, 20, 50, 100 kamnov itd. Meje ni nobene, ne za zgoraj in ne za spodaj. Vsak dar je pa prostovoljen in je tedaj resnična zasluga za ljudsko stvar. 2. **Akcijski sklad NLS.** Ta sklad služi organizacijskemu in propagandnemu delu NLS. V podrobnem imata ta sklad služiti vzdrževanju strankinega tajništva, kritju poštnin, potrebnih potovanj za organizacijo in propagando

stranke, letakov in drugih tiskovin, izvzemši onih, ki spadajo v področje tiskovnega sklada. Umevno je, da bodo ti stroški veliki, osobito ob času politeve Apeliramo toraj na največjo požrtvovalnost somišljenikov. Doneški za oba navedena sklada se začasno pošiljajo na Uredništvo „Ljudskega Dnevnika“ Ljubljana, Breg 12.

K vsaki denarni pošiljki je treba pripomniti, za kateri sklad je namenjena. n Sotrudnikom in dopisnikom. Gg. sotrudnike in dopisnike prosimo, da pošljejo odslej vse rokopise naravnost uredništvu »Ljudskega dnevnika« ali, če so namenjeni za tednik, uredništvu »Ljudskega tednika« Ljubljana, Breg št. 12.

Domače vesti.

— Naš list bo izhajal na 4 straneh, ob potrebi s prilogami. Za politične vesti smo uredili poročevalsko službo s tu- in inozemstvom. Vrsta odličnih sotrudnikov pa nam je obljubila svoje prispevke. Priobčevali bomo nadalje dnevne vesti iz domovine in iz tujine. Ker bo pa naš list v enaki meri kakor politiki posvečen gospodarstvu, bo v njem tudi stalen oddelek: narodno gospodarstvo. Zanj smo si zagotovili posebne dopisovalce in stalna poročila, predvsem zadnje vesti iz borz. Pod „Kultura“ pa bomo prinašali dopise s knjižnega trga, ocene o gledaliških in koncertih. Tudi za razne zanimivosti je dobro oskrbljeno. — Da pa bo ugodeno vsem okusom, smo nabavili zelo interesanten roman za podlistek, ki ga bodo gotovo vsi z napetostjo zasledovali.

— Uprava »Ljudskega dnevnika« Ljubljana, Sodna ulica 5 pošlje vsem onim cenj. naročnikom, ki list naroče, poštne položnice ter je treba istim samo po dopisnici naznaniti natančen naslov in pošto. Mesečna naročnina po pošti stane Din 12.—

— Tobakarne po deželi naj takoj javijo upravi (Sodna ul. 5), ako so pripravljene prevzeti prodajo našega časopisa.

— Ljudski tednik. V četrtek izide 1. številka »Ljudskega tednika«, ki bo izhajal redno vsak četrtek. Tednik bo zavzemal v političnih in gospodarskih vprašanjih isto stališče kot »Ljudski dnevnik«, ker bo prav tako glasilo Narodne ljudske stranke. Namenjen je predvsem za deželo.

— Najvažnejše orožje v volilnem

boju in političnem življenju je tisk. Vse somišljenike pozivamo naj širijo »Ljudski dnevnik« in pridobivajo zanj nove naročnike. Ljudstvo mora izvedeti resnico, da se enkrat zave, kakšnim voditeljem je bilo izročeno na milost in nemilost. Na delo do zmage!

— Pogreb preč. g. prošta Dviganana v Metliki, ki se je vršil pretekli ponedeljek je pokazal, kako je bil blagi pokojnik priljubljen. Pogreb je vodil preč. g. kanonik Barle iz Zagreba, ki je tudi maševal. Pridigal je preč. g. Valerijan Učak iz Ljubljane. Vsa župnija Metlika z okolici — mlado in staro — vsi brez razlike strank, so spremili blagega prošta k večnemu počitku. Pogreba se je udeležilo obilo duhovščine, razna zastopstva, požarna bramba in pevski zbor. Pri sv. Roku smo vzeli slovo od moža, ki je dolgo dobo (star 92 let) preživel v Beli krajini in storil nešteti, posebno dijakom, veliko dobrot. Naj počiva v miru.

— Proti navijanju cen. Zagrebško policijsko ravnanje je izdalo naredbo, ki prepoveduje navijanje cen ob padcu dinarja, ako je bilo blago nakupljeno za ugodne devize. Na drugi strani se morajo cene urediti primerno zboljššanemu kurzu dinarja. Prepovedujejo se cene, ki ne odgovarjajo razmeram in grozi policija z uporabo zakona proti uderuštvi. Policija napoveduje strogo nadzorstvo ter opozarja trgovce, naj postopajo po naredbi. Ali bi ne bila taka naredba potrebna tudi kje drugod?

— Imenovanja na ljubljanski univerzi. Dosedanja docenta na ljubljanski univerzi dr. Izidor Cankar in dr. Fr. Weber sta imenovana za izredna profesorja; za docenta na

tehniški fakulteti je imenovan ravnatelj Strojnih tovarn in livarn v Ljubljani inž. Boncelj; za docenta za biologijo na filozofski fakulteti profesor dr. Pavel Grošel; na medicinski fakulteti za izrednega profesorja fiziologije bivši ruski vseučiliški profesor dr. Kanski.

— Umri je v Belgradu sanitetni polkovnik dr. Roman Sandermajer, po rodu Poljak, ki je nad 35 let služboval v Srbiji ter si pridobil sloves najboljšega kirurga v Belgradu. Kot sanitetni šef si je pridobil velike zasluge v balkanski in svetovni vojni.

— Obešene s Pašičevo sliko. Te dni se je v Novem Sadu obesil na nekem drevesu natakav Gustav Hersenfeld, ki ni mogel najti posla. Somomorilec je držal v rokah sliko Pašiča, ki so jo njegovi prsti krčevito stiskali.

Gospodarstvo.

g Carina na živila znižana. Ministrski svet je sklenil, da se zniža carina pri koruzi na Din 40 za 100 kg (doslej Din 150, in pri goveji masti na Din 600 (doslej Din 2500) za 100 kg.

g Znižanje železniških tarifov na mažarskih železnicah. S 1. februarjem t. l. stopijo na mažarskih državnih železnicah v veljavo novi tovarni tarifi, ki so povprečno znižani za 25 do 30 odstotkov.

g Alpine Montan. Kakor poročajo z Dunaja se je Alpini Montan vendar posrečilo dobiti kredit v Londonu in bo zato vstopil v upravni svet zastopnik angleške finančne skupine.

g Kalij se bo na Nemškem podražil za 100% s početkom t. m.

g Za konferenco o južni železnici je bil priobčen v dunajski »Börse« načrt o ureditvi finančnih zadev. Kakor čujemo, je na željo naše vlade konferenca za nekaj časa odgodena.

g K padanju dinarja prinašajo nekateri listi interview s finančnim ministrom dr. Stojadinovićem. Minister pravi, da je ob svojem nastopu sam odstranil okoliščine, ki so dinar držale na prejšnji neresnični višini. Da pa se še vedno ne more dvigniti, pa vidi finančni minister razlog v

rulirski okupaciji, ker sta padla tudi francoski frank in lira, s katerima je dinar (med drugimi) v tesnem stiku. Hoče pa ukreniti vse, da se tečaj popravi.

BORZA.

Zagreb, 31. jan. (Izvirno.) Dunaj 0.15—0.125, Berlin 0.23—0.26, Pešta 4.15—4.225, Bukarešta 47, Milan 525 do 528, London 512—516, Newyork (ček) 109—110, Pariz 670—675, Praga 318—320, Švica 2095—2125, Varšava 0.32—0.35. — Valute: dolar 105—107, avstrijske krone 0.15, mažarske 4.25, lire 510—515.

Curik, 31. januarja. (Izvirno.) Berlin 0.01125, Newyork 536.25, London 24.88, Milan 25.35, Pariz 28.40, Praga 15.25, Budimpešta 0.2025, Bukarešta 2, Beograd 4.60, Sofija 3.15, Varšava 0.015, Dunaj 0.0074.

DANAŠNJA PREDBORZA.

Zagreb, (Izvirno.) Francoski franki 6.65, švicarski franki 20.80, funt šterling 514—516, marke 23.26, avstrijske krone 5.15, češke krone 318, lire 25.20, dolarji 107.

Razno.

r Krvava aretacija nevarnega bolgarskega anarhista. Pred dnevi je došel v Sofiji v mestno kopališče anarhist Petar Mitov, ki se je ravnokar vrnil iz anarhističnega kongresa v Jambolu. Edeu izmed strežajev ga je spoznal in obvestil bližnjega policijskega stražnika. Ko je Mitov hotel zapustiti kopališče, sta mu sluga in policijski stražnik zaprla pot. Mitov pa je potegnil revolver ter oba ustrelil, nakar je pobegnil. Na begu je ranil še tri policaje in nekega otroka. Tretjemu stražniku je priskočil na pomoč nek major, izrgal stražniku puško in ustrelil zločinca v nogo, da se je zgrudil na tla. Ko so prihiteli ljudje na pomoč in hoteli prijeti anarhista, je zagnal vanje bombo, ki pa ni eksplodirala. Na dobljenih ranah sta umrla 1 stražnik in 1 kopališki strežnik.

Izdajat. konzorcija »Ljudskega dnevnika.« — Odg. urednik Fr. Jereb. — Tiska J. Blasnika nasled. v Ljubljani.

Prometni zavod za premog d. d. v Ljubljani

prodaja iz sloven. premogovnikov velenjski, šentjanski in trboveljski premog

vseh kakovosti v celih vagonih po originalnih cenah premogovnikov za domačo uporabo, kakor tudi za industrijska podjetja in razpečava na debelo

inozemski premog in koks vsake vrste in vsakega izvora ter priporoča posebno

la čehoslovaški in angleški koks za livarne in domačo uporabo, kovaški premog, črni premog in briketo.

Naslov:

PROMETNI ZAVOD ZA PREM OG d. d. centrala v Ljubljani, Miklošičeva cesta 15/II. Podružnica v Novem Sadu (Bačka).



KUPIM

tri dobro ohranjene pisalne mize in omaro za knjige. Ponudbe z navedbo cen pod: „A. B 17“ na upravo „Ljudskega dnevnika“, Ljubljana, Sodna 5.

Kdo proda

dobro ohranjen leksikon, Andrejev zemljevid in razne slovarje. Ponudbe pop „Takoj“ na upravo „Ljudskega dnevnika“, Ljubljana, Sodna ulica 5.

Pisalni stroji i. t. d.

Mehanična delavnica

Lud. Baraga, Ljubljana, Šelenburgova 6./I.

Oglasni zavod: J. ZORMAN-ovo

Telefon 231 Ljubljana, Gledališka ulica 2 Telefon 231 Tek. rač. pri Jadranski banki in Trgovski banki. — Poštni ček. rač. št. 12.866 v Ljubljani.

anončno in reklamno podjetje dobavlja oglase za vse tu- in inozemske časopise in revije. Izdaja serij „Stenskih reklamnih načrtov trgovsko-prometnih središč in kopališč kraljestva Srbov, Hrvatov in Slovencev“. Svojem abonentom nudi dalekosežen popust na podlagi originalnih oglasnih cenikov. Zastopstvo dnevnika „Jugoslavenski Loyd“ za Slovenijo.